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ПОРЯДОК
проведения муниципального этапа  региональной олимпиады
для учащихся 2-6 классов «Вместе - к успеху!»
 в 2019 – 2020 учебном году


1. Цель и задачи Олимпиады.

Настоящий порядок определяет цели и задачи региональной олимпиады для учащихся 2-6 классов (далее – «Олимпиада»), сроки ее проведения, требования к командам, критерии оценки и форму подведения итогов.
Основная цель Олимпиады – выявление и распространение успешного опыта общеобразовательных организаций по формированию образовательных результатов в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования (далее ФГОС НОО) и по созданию площадок для демонстрации достижений учащихся. 
Задачи Олимпиады:
- стимулирование младших школьников к познавательной деятельности, выявление одаренных учащихся и создание условий для более полного раскрытия их способностей;
- создание ситуации успеха для участников и условий для самореализации детей;
- развитие способностей и демонстрация личностных и метапредметных результатов младших школьников в соответствии с ФГОС НОО;
- расширение развивающего пространства разновозрастного сотрудничества детей в различных формах коллективно-распределенной деятельности, развитие навыков сотрудничества младших школьников с взрослыми и сверстниками; 
- использование Олимпиады как формы организации внеурочной деятельности в соответствии с ФГОС НОО.

2.Организаторы Олимпиады

Комитет администрации Первомайского  района по образованию

3. Участники Олимпиады

Участниками Олимпиады могут быть учащиеся 2-6 классов общеобразовательных организаций. Особенностью Олимпиады является командный характер ее участников на муниципальном и региональном этапах. Состав команды - 6 человек, из них 4 участника – учащиеся 2-4 классов и 2 участника – учащиеся 5-6 классов.

4. Порядок организации и проведения Олимпиады

Олимпиада проводится в два этапа:
1 этап -  школьный;
2 этап -  муниципальный.
Для проведения Олимпиады на каждом из ее этапов формируются оргкомитет и жюри. В состав жюри включаются педагогические работники и общественные эксперты (родители учащихся, представители общественных организаций).
Школьный этап проводится в общеобразовательной организации. 
Задача школьного этапа - сформировать школьную команду в количестве 6 человек и обеспечить готовность команды к участию в муниципальном этапе. 
Порядок проведения школьного этапа, сроки, задания для учащихся, состав жюри определяет оргкомитет общеобразовательной организации. 
Муниципальный этап проводится оргкомитетом, который формируется муниципальным органом управления образованием. 
Задача муниципального этапа – обеспечить конкурсный отбор лучших школьных команд, определить победителя для участия в заочном туре регионального этапа и обеспечить готовность команды к участию в очном туре регионального этапа Олимпиады.
Муниципальный этап проводится во всех муниципалитетах одновременно 17 декабря 2019года.
Команды получают задания непосредственно перед его выполнением.
Задача команды – распределить и выполнить задания по математике, русскому языку и окружающему миру. По каждому предмету задания выполняются в группах по два человека. На работу отводится  90 минут. 
Для работы должны быть обеспечены следующие условия: каждой команде предоставляется раздаточный материал, распечатанные задания, черновики. 
Жюри Олимпиады наблюдает за работой команды с целью определения уровня сформированности регулятивных, познавательных  и коммуникативных умений (работа в группе), оценивает результаты (предметные и метапредметные), составляет сводный рейтинг и определяет лучшие команды (1, 2 и 3 место) в день проведения муниципального этапа.
При подсчете результатов и определении команд-победительниц муниципального этапа суммируются баллы за выполнение заданий по каждому предмету и балл, полученный за работу в группе. 
Победителем  муниципального  этапа Олимпиады считается команда, набравшая наибольшую сумму баллов. При равенстве суммы баллов у двух и более команд жюри Олимпиады оставляет за собой право определить победителя Олимпиады. 
5. Подведение итогов Олимпиады и награждение победителей.

На каждом этапе Олимпиады определяются победители:
на школьном этапе – 6 учащихся, включенных в школьную команду;
на муниципальном этапе – 3 команды (1, 2, 3 место); 
Победители школьного этапа Олимпиады направляются на муниципальный этап, а победитель муниципального этапа   направляется на  региональный этап Олимпиады.

	
	


Список членов жюри муниципального этапа олимпиады
для учащихся 2-6 классов « Вместе к успеху» 
в 2019-2020 учебном году

Председатель жюри:
Мельникова С.Г. МБОУ учитель МБОУ « Берёзовская СОШ»
Состав жюри:
1. Севрюкова В. В., учитель МБОУ «Зудиловская СОШ»
2. Карих Е.Н ., учитель МБОУ « Берёзовская СОШ»
3. Шмидт М.А., учитель МБОУ «Северная СОШ»
4. Малеева Ж.А., учитель МКОУ «Фирсовская ООШ»
5. Ионова М.В., учитель  МБОУ «Логовская СОШ»
6. Кацарь И.В., учитель  МБОУ «Первомайская  СОШ»
7. Спыну Л.П., учитель МАОУ «Боровихинская СОШ»
8. Чекушина О.Н., учитель  МБОУ «Санниковская СОШ»
9. Табакова Т.А., учитель МБОУ «Сибирская СОШ»
10. Усова О.С., учитель МБОУ «Первомайская ООШ» 


