Информация о порядке начисления заработной платы  педагогическим работникам  общеобразовательных организаций Первомайского района

Комитет администрации Первомайского района по образованию напоминает, что заработная плата педагогических работников состоит из трех частей: оклад, компенсационные и стимулирующие выплаты. 
К окладу применяются повышающие коэффициенты: за работу в сельской местности, за квалификационную категорию, за превышение наполняемости класса от нормативной, за специфику образовательных программ. 
За дополнительную работу, связанную с образовательным процессом (классное руководство, проверка тетрадей, заведование кабинетами и др.) оплата труда осуществляется в виде компенсационных выплат. 
За стаж непрерывной работы, за почетные звания и научную степень, молодым специалистам первые три года выплачиваются стимулирующие выплаты, которые носят постоянный характер. 
Также стимулирующие, которые начисляются по результатам оценки профессиональной деятельности, размер которых зависит от достижения показателей эффективности деятельности.
С января 2021 года  у педагогов школ нашего района в среднем при нагрузке  18 часов, одна ставка, заработная плата составляет 18 945,4 руб.
Так, у учителей МБОУ «Сибирская СОШ» за 19 часов без федерального классного руководства заработная плата равна  24 246,6 руб., за 8 часов – 14 466 руб., 18 часов – 23 634,00  руб.
Как рассказала учитель  МБОУ «Сибирская СОШ» при ставке 1,75 ее заработная плата  составляет 37 371 руб., сейчас еще и доплата за классное руководство 5000. 
Также предлагаем комментарии о  заработной плате  молодых  учителей МБОУ «Березовская СОШ» и  МБОУ «Первомайская СОШ»:
«Я работаю в МБОУ «Березовская СОШ» Первомайского района Алтайского края учителем начальных классов. Нагрузка составляет 30 учебных часов. Надбавок, как молодой специалист, не получаю, так как общий педагогический стаж превышает 3 года. Веду классное руководство во 2 классе. За выполняемую работу в 2020-2021 учебном году получаю заработную плату в размере 36 000 рублей с учётом удерживаемого налога. 
Заработную плату получаю ежемесячно в полном объёме, так как с начала работы в данном учреждении на больничном не была».
[bookmark: _GoBack]«Я работаю в МБОУ «Первомайская СОШ»  учителем русского языка и литературы  в 6-х классах первый год,  моя основная нагрузка составляет 18 часов в неделю. 
На педагогическом совете в августе 2020года нас ознакомили с порядком начисления заработной платы в школе, разъяснили, что заработная плата зависит от нагрузки, наличия категории и звания, от результатов педагогической деятельности, наличия классного руководства. Основная моя нагрузка 18 часов, за неё я получаю 17 394 рубля.
Кроме того мне была предложена дополнительная нагрузка-  вакантные часы по второму иностранному языку (10 часов) . Я прошла переподготовку и с удовольствием веду второй иностранный язык в 6-х и 8-х классах (второй год обучения).  За неё я получаю- 8 385 рублей. Это хорошее дополнение к моей основной нагрузке. 
Как молодой педагог я получаю ежемесячно выплату в размере 2000 рублей, эту выплату я буду получать 2 года. 
В итоге моя заработная плата составила 25 780 рублей.
Я довольна своей заработной платой, разъяснение по поводу её начисления могу получить в любой момент у руководства  школы».
По всем вопросам начисления заработной платы просим обращаться к руководителю общеобразовательного учреждения. 
Отметим, что Председатель правительства РФ Михаил Мишустин поручил Минпросвещения России разработать предложения по установлению единых требований к оплате труда педагогических работников, что в дальнейшем будет способствовать улучшению системы формирования заработной платы.
