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Публичный доклад о работе Первомайской районной профсоюз​ной организации в 2016 г.

Первомайская районная профсоюзная организация объединяет в своих рядах  педагогических работников и технический персонал из 25 образовательных учреждений Первомайского района. На начало отчётного периода на учёте организации состояло 380 членов профсоюза. В настоящее время членов районной профорганизации – 367, это 51% от всех сотрудников образовательных организаций Первомайского  района, где есть профорганизации. Сокращение членства в нашей районной организации произошло по объективным и субъективным причинам.  Причины выхода из профсоюза - достижение пенсионного возраста, отказ правительства индексировать пенсии работающим пенсионерам. Молодые педагоги увольняются из-за низкой заработной платы.

Районный профсоюз  сегодня насчитывает 16 малочисленных первичных профорганизаций, в которых менее 50% членов от всех сотрудников этих образовательных учреждений. Самые малочисленные организации в Бобровской средней,  Новоповалихинской, Боровихинской, основных школах, Первомайском д.саде «Сказка». В перечисленных первичных профорганизациях сегодня менее 30% членов профсоюза. Ни о каком социальном партнёрстве не может идти речь в этих школах, хотя заключенные с работодателями колдоговоры распространяются на всех работников образовательного учреждения. Фактически  в этих школах  профсоюз не может в полной мере контролировать соблюдение трудовых и социально-экономических прав сотрудников школы.

В конце учебного года был окончательно решён вопрос о закрытии Голышевской основной школы. Районная профорганизация сократилась незначительно, но в этой первичке было 100% членство. 

К сожалению, сокращается членство  некогда многочисленных первичных профорганизаций Первомайских основной и средней школ, Первомайского детского сада « Сказка». Председатель первичной профорганизации детского сада «Сказка», как в неправильной сказке, будучи членом краевого Молодёжного совета, стала руководителем своей 
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дошкольной организации и без объяснения причин вышла из профсоюза. Вместе с ней вышли из профорганизации ещё несколько сотрудников.

  В районной  организации есть и свои «маяки». Самые большие первичные организации в   Логовской (председатель Кононова Наталья Петровна), Новоберёзовской (председатель Губина Елена Валерьевна) средних школах, ЦВР (председатель Макаренко Юлия Сергеевна), Санниковском д.саду «Берёзка» (председатель Талюкина Надежда Семёновна).                                   

100% членство много лет сохраняется в Жилинской средней школе. Заслуга в этом председателя первичной организации Лушина Николая Николаевича, который совместно с директором школы Антипиной Валентиной Николаевной создали крепкий, сплочённый коллектив сотрудников-единомышленников.

Многие руководители образовательных учреждений  района не на словах, а на деле доказывают, что являются социально ответственными партнёрами. Они строят отношения с профсоюзом на устойчивой и доверительной основе, взаимодействуют с ним как с надёжным помощником. Для них председатель первичной профорганизации – гарант успешной трудовой деятельности всего коллектива.

Со своей стороны Профсоюз относится с уважением и признательностью к тем работодателям, которые не только по служебной обязанности, но и по гражданскому долгу и совести понимают, что с представителями трудового коллектива надо разговаривать на равных, надо совместно находить решение многих проблем.                                                                          

Благодаря тесному партнёрскому сотрудничеству председателей профорганизаций, профкомов с одной стороны и руководителей, администраций школ с другой стороны в трудовых коллективах названных учреждений сложилась благоприятная рабочая обстановка.

Большинство первичных профорганизаций в районе создано на базе школ. Серьёзной и нерешённой проблемой является отсутствие членов профсоюза в детских садах. В сентябре 2016 г. на базе д/сада «Радуга» с. Берёзовка была  создана первичная профорганизация. Пока она насчитывает в своих рядах половину работников этой организации. Надеемся, что профком д/сада «Радуга» сумеет убедить своих коллег в том, что вместе с профсоюзом  эффективнее и проще решать  производственные 
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проблемы.  На сегодня из 16 детских садов Первомайского района только в 4 есть профсоюзные организации. 

      Немалую тревогу районного совета вызывал  и  тот факт, что первичные профорганизации состояли в основном из педагогических работников, а технический   персонал   не   шёл   в   профсоюз.   Сегодня    в организацию вступают и технические работники. Но уже в конце года наметилась тенденция, которая беспокоит районный совет. С января 2016 г. увеличился МРОТ для технических работников.  Размер заработной платы техперсонала  почти сравнялся с зарплатой педагогов. Увеличился размер перечисления профвзносов - 1% из заработной платы до 100 р. и более. Техническим работникам жалко  отдавать «такие» деньги профсоюзу, и они выходят из него.

Резервом для нашей организации являются молодые педагогические кадры. 87% молодых педагогов вступили в первичные организации образовательных учреждений, но, к сожалению, ещё не все доверяют профсоюзу.

Краткий анализ статистических данных  первичных профорганизаций и ситуации в них закончен, не смотря на проблемы малочисленности нашей районной организации, районный совет с надеждой смотрит в будущее. 

По традиции, сложившейся в предыдущие годы, и в соответствие с "Положением " нашей районной организации регулярно проходят 2 совещания-семинара. Совещания районного совета проходят в начале  календарного года, после работы Пленумов краевого комитета профсоюза – в феврале и в мае.  
В прошедшем году районный совет провёл одно совещание-семинар в соответствии с Планом мероприятий на текущий год. В повестку дня были включены вопросы о прошедшем в декабре 2015г. II пленуме АКО Профсоюза, о приближающемся 25-летнем юбилее Общероссийского Профсоюза Образования.                          

В работе  совещания принял участие председатель Комитета по образованию Кудрявцев П.А., который рассказал членам районного совета  о формировании, финансировании и распределении фонда оплаты труда работников образования района в 2016г.
На совещании были  утверждёны Публичный доклад о работе районной профорганизации в 2015г. и смета на 2016г. Члены районного совета утвердили  план мероприятий на новый год, разработанный и принятый на  заседании Президиума 19 января 2016г., который предусматривал 
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мероприятия, связанные с проведением Года правовой культуры в Профсоюзе.  Участники совещания приняли к сведению информацию о проведении XXIII отчётно-выборной конференции Алтайского крайсовпрофа. Председатель районной профорганизации Копать Л.А. выступила с информацией о действиях профсоюза в связи со снижением заработной платы. 
Работа совещания продолжилась как семинар, посвящённый финансовой работе в первичных профсоюзных организациях. 

Необходимость в проведении такого семинарского занятия была связана с проверкой финансовой работы районной организации крайкомом. В результате проверки были выявлены серьёзные недостатки в оформлении финансовых документов. Председатели первичек получили подробную информацию об оформлении отчётных документов в соответствии новыми требованиями российского законодательства в финансовой сфере.

В соответствии с Планом мероприятий Первомайской районной профорганизации на 2016г. 27 мая впервые в районе был проведён Информационный слёт молодых педагогов. На слёт приглашались все молодые педагоги  района до 35 лет – члены профсоюза и педагоги, не состоящие на профсоюзном учёте. В работе слёта приняли участие  председатель  Комитета администрации по образованию Первомайского района Кудрявцев П. А., председатель Алтайской краевой организации Профсоюза работников образования и науки Абдуллаев Ю.Г., председатель Первомайской районной организации Профсоюза работников образования и науки Копать Л. А., ведущие специалисты крайкома профсоюза  Мерзлякова В.Н., зам. председателя Алтайской краевой организации Профсоюза образования по финансовой работе, главный бухгалтер, Лысикова Н.М., зам. председателя Алтайской краевой организации Профсоюза образования по правовой работе, главный правовой инспектор труда, Янков Н.П., главный технический инспектор труда.     

Задачами слёта было не только оказание помощи в решении проблем молодых специалистов, обсуждение мероприятий, способствующих привлечению, закреплению и профессиональному развитию молодых педагогов, но и  содействие профсоюза в этом процессе, рост профсоюзного членства, организация совместной деятельности, направленной на повышение профессиональных и личностных качеств, социального становления и повышения гражданской активности. Темы выступлений содержали информацию о развитии системы образования в Первомайском 
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районе, о роли Общероссийского Профсоюза образования, о различных формах социальной поддержки  членов районной профорганизации, об актуальных вопросах оплаты и охраны  труда, об особенностях трудового договора с молодыми педагогами образовательных организаций. Каждый молодой педагог – участник слёта получил в подарок набор канцелярских товаров и брошюры – памятки об их  трудовых правах.
Районный совет, организуя слёт, рассчитывал на  то, что молодёжь активнее будет вступать в профсоюзные организации по месту своей педагогической деятельности. Но, к сожалению,  пока 100-процентного вступления молодых в профсоюз не произошло. Очень медленно растёт их доверие к профсоюзу. 

В текущем периоде было проведено 4 заседания Президиума районной организации. Президиум, выполняя постановления Совета, подготовил смету, разработал план  мероприятий на 2016 г., подготовил Публичный отчёт за 2015 г.; подвёл итоги  участия в балансовой комиссии по результатам работы за 2015 год и разработал рекомендации по выполнению Постановления АКО Профсоюза; подготовил необходимые документы для проведения общепрофсоюзной тематической проверки - «Соблюдение трудового законодательства  при заключении и изменении трудовых договоров с работниками образовательных организаций», совместно с ведущими специалистами АКО Профсоюза; план проведения информационного слёта молодых педагогов Первомайского района и районного спортивного праздника. Президиум решал финансовые вопросы, контролируя и утверждая расходы денежных средств. По основным направлениям работы Первомайской районной профорганизации  были приняты соответствующие постановления Президиума..
          Компьютеризация образовательных учреждений позволяет укреплять  связь районного совета с первичными профорганизациями. Успех в информационной работе зависит от правильного использования собственных возможностей. Члены профсоюза имеют возможность получения информации на сайтах краевого комитета, ЦС Профсоюза образования. В текущем периоде у районного профсоюза появилась своя страница на сайте Комитета администрации по образованию ( http://perv.edu22.info/index.php.). Название страницы - "Первомайская районная организация Профсоюза образования" , пока созданы 4 подраздела : «наша организация»,  «новости»,  «важные документы», «мероприятия».   Районный совет приглашает к сотрудничеству  председателей первичных организаций и всех членов профсоюза. Предложения для улучшения работы профсоюзного сайта направляйте  председателю районной профорганизации  Копать Л.А.
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 Председатели первичных организаций активно пользуются интернетом для распространения  и обмена информацией.  Несомненно, что это важная сторона  информационной работы профсоюза и мотивированное профсоюзное членство, и привлечение новых людей, а в итоге рост 

авторитета и влияния профсоюза в районе. На информационную работу, в соответствии с рекомендациями ЦС,  районный профсоюз потратил в                                           текущем периоде  более 20 тыс. рублей. Это значительно больше, чем в 2015г. Все первич​ные профорганизации являются подписчиками краевой массовой газеты "Проф​союзы Алтая",  еженедельное приложение к "Учительской газете"  "Мой профсоюз» выписывают профорганизации с численностью членов профсоюза более 15 . Малочисленным первичкам районный профсоюз оказывает финансовую поддержку для подписки профгазет. По рекомендации ЦС Профсоюза для районного Совета на 2017 г. выписана газета «Солидарность».

Финансовая работа и отчётность в профсоюзе за последние несколько лет настолько усложнились. С 2010 года эту работу в нашей районной профорганизации выполняет квалифицированный специалист-казначей. Ему помогает осуществлять финансовую работу кассир, они не являются штатными работниками профсоюза и получают за свою работу небольшое вознаграждение. Финансовая работа контролируется районной ревизионной комиссией. Комиссия в соответствие с "Положением" 1 раз в год проводит свои проверки и составляет акты ревизии.

Финансовая деятельность районной организации планируется в соответствии со сметой, которая рассматривается и утверждается ежегодно на заседаниях районного совета. За текущий период валовый сбор членских профсоюзных взносов составил  645500 рублей.
Следуя рекомендациям краевого комитета, первичные профорганизации в 2 раза сократили средства на проведение культурно-массовых мероприятий до 43000руб., увеличились расходы на спортивно-оздоровительные мероприятия  -  53600 руб. В результате появилась возможность значительно увеличить фонд «Программы оздоровления» членов профсоюза, приобретать профсоюзные путёвки в санатории в общей сложности со скидкой до 45% ( 20% - скидка крайсовпрофа, по 10%- крайком и районный Совет, 5% - первичная профорганизация).

         Созданный ссудно-заёмный фонд  предполагает оказание практической материальной помощи членам профсоюза. Но он не пользуется спросом. Видимо, незначительный размер ссуды и необходимость платить налоги делают такую помощь непривлекательной. Однако фонд существует, и  
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районный Совет готов выделить ссуды любому члену профсоюза, состоящему на учёте профорганизации минимум – 1год.                              Средства фонда сформированы за счет свободного остатка фонда потребления при районной организации Профсоюза, созданного от поступления членских профсоюзных взносов. Денежная ссуда-заём члену профсоюза выделяется на основании личного ссудно-заёмного договора и заявления по гарантированному ходатайству первичной организации Профсоюза, в размере до 10000 руб., сроком погашения до 1 года. 
Укрепляя позиции Первомайской районной профсоюзной организации, отстаивая интересы её членов, председатель организации осуществляет некоторые представительские функции. Председатель районной профорганизации является членом районной комиссии по аттестации руководителей образовательных учреждений, постоянным членом жюри традиционного в районе конкурса профессионального мастерства "Учитель года". В связи с введением НСОТ в районе организована  работа комиссий по распределению инновационного фонда, членом которой является и председатель районного профсоюза. Также он  принимает участие в работе комиссии по распределению стимулирующего фонда руководителей ОО.

Первомайская районная профорганизация принимала и принимает активное участие в решении вопросов, связанных с оплатой труда в образовательных организациях района. Как только возникают какие - либо проблемы в оплате труда, члены районного   совета совместно с председателем и другими  специалистами Комитета администрации по образованию пытаются  найти  пути их решения.  У профсоюза в такой ситуации очень нелёгкая задача -  разобраться в проблеме и не дать в обиду членов профорганизации. Общие проблемы и интересы сблизили позиции районного совета и работодателей, у профсоюза с работодателями один путь - тесное сотрудничество. Районный совет всегда готов к диалогу с ними. 
Действующее в данный период отраслевое соглашение предполагает улучшение материального благосостояния работников образования Первомайского района. Однако, в 2016г. средняя заработная плата учителя составила 20759 руб. (в 2014 г.- 22377 руб., в к. 2015 г.- 21238 руб.), средняя заработная плата воспитателя в 2016 г.- 14378 руб.( 2014 г.-15000 руб., 2015 г.- 14129 руб.), у педагогов дополнительного образования в 2016 г.-15812 руб.( 2015 г. - 14800 руб., в 2014 г. - 20800 руб.).

Сокращение в текущем периоде и без того  крайне скупого финансирования привело к серьёзным проблемам в педколлективах.

Максимальное снижение произошло в связи со снижением объема
стимулирующего фонда в 2016 года на 23891 тыс. рублей в сравнении с 2015 годом. Кроме того, причиной снижения заработной платы стало уменьшение средств инновационного фонда в целом для района на 182 тыс. руб.
 Если в 2015 году он составил 3317 тыс. руб., то в 2016г.  - 3135 тыс. руб. Соответственно уменьшился фонд инновационных выплат в каждом образовательном учреждении. Уменьшение связано со снижением результативности инновационной деятельности как учебной организации в целом, так и педагогов. В дошкольных образовательных учреждениях снижение заработной платы произошло в связи с уменьшением стимулирующих выплат.                                              

Говоря о социальном партнёрстве с администрацией района, районный совет должен отметить, что в текущем  периоде, как и в прошлом 2015 г., со стороны администрации работники образования особой социальной поддержки не получили. В этом году социальная поддержка коснулась только молодых специалистов. 7 педагогов получили из бюджета района денежные средства в размере 10000 руб. каждый, право на получение такой помощи зафиксировано в 3-х стороннем районном соглашении, заключённом в октябре 2014г.

Между районной профорганизацией и администрацией района продолжается традиционное деловое сотрудничество. Заработная плата выплачивается своевременно в полном объёме, 2 раза в месяц. Однако, остаётся нерешённой проблема оплаты командировочных расходов (57000 руб.) и оплаты медицинских осмотров. Долг по медосмотрам составляет - 1,4 млн. руб. Эти цифры касаются только несамостоятельных ОО. 

Отраслевое соглашение предусматривает дополнительные льготы и гарантии работникам образования Первомайского района. Комитет и Профсоюз договорились, что установление доплат, надбавок, премий и других выплат стимулирующего характера, распределение общей и специальной частей фонда оплаты труда в пределах имеющихся средств, в том числе из внебюджетных источников, осуществляется учреждениями образования самостоятельно с учетом мотивированного мнения выборного, профсоюзного органа первичной профсоюзной организации.
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Правозащитная деятельность - одно из важнейших направлений работы профсоюза. 2016г. был объявлен ГОДОМ ПРАВОВОЙ КУЛЬТУРЫ В ПРОФСОЮЗЕ                                             
 На основании постановлений Исполкома Профсоюза работников народного образования и науки РФ от 09.12.2015 г. № 3-2, президиума                                           

Алтайской краевой организации Профсоюза от 25.01.2016 г. № 6,  Плана основных мероприятий комитета Алтайской краевой организации Профсоюза на 2016 год  правовой инспекцией труда с 01 марта по 01 апреля 2016 года в образовательных организациях Алтайского края была проведена общепрофсоюзная тематическая проверка «Соблюдение трудового законодательства при заключении и изменении трудовых договоров с работниками образовательных организаций». 
С 21 по 23 марта 2016 года  такая проверка проводилась в образовательных организациях Первомайского района. Комиссией в составе ведущих специалистов крайкома Лысиковой Н.М, Мерзляковой В.Н., Янковым Н.П., председателя районной профорганизации Копать Л.А., внештатного правового инспектора районной профорганизации Быстрова А.А. было проверено 3 образовательные организации, общая численность работающих в которых составляет 119 человек, в том числе 51 – совместитель, из них 44 – члена профсоюза.
              В рамках проверки были проанализированы локальные нормативные акты и документы: трудовые договоры и трудовые книжки, приказы  о приеме, переводе работников – членов профсоюза, установлении и изменении их оплаты труда, положения по оплате труда, коллективные договоры.
          В соответствии с представленной Главным управлением образования и молодежной политики Алтайского края информацией, основанной на мониторинге заключения трудовых договоров и дополнительных соглашений к ним с использованием примерной формы трудового договора («эффективного контракта»), в Первомайском районе 632 педагогических работника перешли на форму «эффективного контракта»: 140 - в дошкольных образовательных организациях, 464 – в общеобразовательных организациях, 28 – в организация дополнительного образования. 

 Однако ни в одной из проверенных образовательных организаций с работниками не заключены (не оформлены) трудовые договоры с условиями «эффективного контракта», в связи с чем в трудовых договорах имеются положения, нарушающие нормы трудового законодательства.
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По итогам проведения проверок руководителям образовательных организаций правовыми инспекторами труда краевой организации Профсоюза выставлены  представления об устранении выявленных нарушений трудового законодательства, 7  работникам Центра внешкольной работы Первомайского района сделан перерасчет заработной платы на общую сумму 8 332 рубля. 
В текущем периоде юридическую помощь членам профсоюза оказывали члены Районного совета либо специалисты правовой  службы крайкома профсоюза. 

На основании постановления президиума Алтайской краевой организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ от 08.04.2016 года проводилась  региональная тематическая проверка «Соблюдение государственных нормативных требований охраны труда в спортивных залах и на спортивных площадках образовательных организаций Алтайского края». С 19 по 20 апреля комиссия в составе председателя районной организации Профсоюза Копать Л.А., внештатного технического инспектора труда Профсоюза Лушина Н.Н., председателя первичной профорганизации Баюновоключевской СОШ Дегтярёвой Н.Б. провела проверку в Жилинской и Баюновоключевской средних школах. В результате проверки были выявлены нарушения нормативных требований охраны труда в спортивных залах. Акты проверок  были представлены руководителям названных образовательных организаций с требованиями устранения выявленных нарушений.

Каждая общеобразовательная организация района заключила с работодателем  коллективный договор. Районный совет предоставил макет и методические рекомендации по разработке этого документа. В 2016 г. в Первомайской районной организации началась кампания по заключению новых колдоговоров. На данный момент все общеобразовательные учреждения района имеют колдоговоры, подписанные с одной стороны работодателем, а с другой - представителем трудового коллектива или  председателем первичной профорганизации. 

Коллективный договор - это важный локальный акт, который регулирует отношения между работодателем и наёмными работниками и  действительно улучшает положение работника. Колдоговоры  имеют силу законодательных актов, поэтому они регистрируются в Центре занятости населения. Колдоговоры дополнительно предусматривают:
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-дни к отпуску с сохранением среднемесячной заработной платы за работу в праздничные и выходные дни, участие в приёме ЕГЭ, дежурство на общешкольных мероприятиях;

- краткосрочные оплачиваемые отпуска по семейным обстоятельствам;

- доплаты и дополнительный отпуск председателям первичных организаций;

 - выплаты премий за повышение качества образования.

- оказание материальной помощи работникам в связи с рождением ребен​ка, на лечение,  на реабилитацию в период выздоровления, на ле​карства работникам и их детям, приобретение путёвок.

Чтобы колдоговор имел юридическую силу, он должен быть зарегистрирован в официальных органах. Новые колдоговоры регистрируются в г. Новоалтайске в Центре занятости Первомайского района (ул.Кирова,3,тел.46658,46966,47082). 

В связи с появлением в 2016 г. нового приказа «О Порядке предоставления  длительного отпуска до 1 года пед.работникам», возникла необходимость внесения изменений в колдоговоры. Приказ не предусматривает отдельные вопросы, и  они могут быть определены только коллективным договором.

Первомайская районная профорганизация всегда поддерживала  и поддерживает действия краевого комитета профсоюза по защите трудовых и социально-экономических прав работников образования и науки. Председатель районной организации принимала участие в работе пленумов, семинаров, совещаний, организованных крайкомом профсоюза. 

Подводя итоги  работы районной профсоюзной организации за отчётный период, Районный совет в предстоящий период деятельности поста​вил перед собой главную задачу – осуществление роста численности профсоюзных членов первичных профорганизаций,  создание новых первичных организаций  на базе учреждений образования Первомайского района. Для этого широко и активно использовать  пропагандистскую работу  в различных образовательных учреждениях, особенно среди молодых специалистов. Открытые профсоюзные собрания в первичных профорганизациях с приглашением для участия в них коллег,  не являющихся членами профсоюза – эффективная форма  практической  работы в  профсоюзе. В  коллективные договоры включены статьи с 
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реальными льготами для работников, прежде всего для членов профсоюза, и задача профкомов и председателей первичек требовать их неукоснительного соблюдения работодателями.  

Внештатному правовому инспектору наладить правозащитную работу. Осуществлять в образовательных учреждениях правовые проверки соблюдения трудового законодательства. Районному профсоюзу взять под особый контроль охрану труда в учре​ждениях образования. Районному совету совместно с Молодёжным советом организовать спортивно-оздоровительное мероприятие в районной орга​низации для популяризации данной формы профсоюзной работы с активом и молодыми педагогами, тем более что опыт проведения такого мероприятия уже есть (24 сентября 2016 г.  на базе районного о/л «Космос» был проведён спортивный праздник, которым участники остались довольны). 

 Краткий анализ работы Первомайской районной профсоюзной органи​зации в 2016 г. закончен. 
